	Slovní úlohy o společné práci

1) Bazén má k napouštění 2 přítoky. Prvním by se bazén naplnil za 30 hodin, druhým za 45 hodin. Za jak dlouho se naplní oběma přítoky současně?
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3) Na détském taboie Jirka, Michal a pani kuchai'ka $krabou brambory k obédu.
Maly Jirka Fika: ,,Ja minule $krabal sam a trvalo mi to 42 minut. Starsi Michal
oponuje: ,,Ja mél hotovo za 21 minut“. Pani kuchai’ka véera sama oskrabala

3) Na détském tabore Jirka, Michal a pani kucharka Skrabou brambory k obédu.
Maly Jirka fika: ,,Ja minule skrabal sam a trvalo mi to 42 minut. Starsi Michal
oponuje: ,,Ja mél hotovo za 21 minut“. Pani kucharka vcera sama oskrabala

§ 1) Bazén ma k napousténi 2 pritoky. Prvnim by se bazén naplnil za 30 hodin,
i druhym za 45 hodin. Za jak dlouho se naplni obéma pfitoky soucasné?
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N ast préce vykonana poket h price na celkem odpracovano ze bramk30{y za 14 minut. onkud mluvnl} vSichni pravdu, stihnou oskrabat ”m'r:."-::?,;;“—“*-::.:.? brambory za 14 minut. Pokud mluvili vSichni pravdu, stihnou oskrabat spolecné
P S spolecné brambory k obédu do 10 minut? o ” .
1 zalh spoleéném tkolu spoleéné prace brambory k obédu do 10 minut?
N &ast prace vykonana pocet dni price na celkem odpracovéno ze —r S A - N A A
1.pFitok za1min spole&ném dkolu spolené price East prace vykonana pocet minut prace na celkem odpracovano ze

] - za 1 min spoleéném ukolu spoleéné prace
< 2.pFitok Jirka ) 1 X
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6x =42 /6 Brambory do 10 minut oskrabat stihnou.

x =7 min | celéfeseni | :

e 2) Bratfi Matéj s Jirkou sbirali borlivky do knedlikii. Za jak dlouho je nasbiraji  4) Stroj mél provést vykop za 20 pracovnich dni. Aby byl vkop dokonéeny
k spolecné, jestlize starsi Matéj by je sam nasbiral za 20 minut a mladsi Jirka za ditve, byl tieti den na praci piidan druhy, ktery by cely vykop zvladl za 10

B 30 minut? pracovnich dni. Za kolik dni po nasazeni druhého stroje bude vykop hotovy?

<
] Cast prace vykonand | pocet minut pricena | celkem odpracovéno ze st price vykonand poéet dni price na celkem odpracovéno ze
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2) Bratři Matěj s Jirkou sbírali borůvky do knedlíků. Za jak dlouho je nasbírají společně, jestliže starší Matěj by je sám nasbíral za 20 minut a mladší Jirka za 30 minut?    
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. B B - ; B B 2) Brati'i Matéj s Jirkou sbirali boruvky do knedliki. Za jak dlouho je nasbiraji
¢ast prace vykonana pocet minut prace na celkem odpracovano ze spoleéné, jestlize starsi Matéj by je saim nasbiral za 20 minut a mladsi Jirka za
za 1 min spoleéném ukolu spoleéné prace 30 minut?
ve &ast prace vykonana poéet minut price na celkem odpracovéno ze
Matej za 1 min spoleéném tkolu spoleéné prace
- 1 X
. Mateé — -
Jirka ! 20 X 20
Jirka 1 X
= ] 30 % 30
X X
- 12 , 12 _ 36 , 24 _ 60
—+-—==1 .60 ! f
20 30 / L=t =0t -1
- P=1
3x + 2x =60
L=P
5x =60 :5 . . o
/ Spole¢né by bortivky do knedlikt
X = 12 min nasbirali za 12 minut.
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5) Dva obkladači obkládali dlažbou venkovní bazén. Starší šikovnější obkladač by sám bazén obložil za 8 pracovních dní, mladší méně šikovný za 12 dní. Jak dlouho bude obkládání bazénu trvat, jestliže začali pracovat společně, ale starší obkladač po 4 dnech společné práce onemocněl? 
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5) Dva obkladaci obkladali dlaZbou venkovni bazén. Starsi Sikovnéjsi obklada¢
by sam bazén obloZil za 8 pracovnich dni, mladsi méné Sikovny za 12 dni. Jak
dlouho bude obkladani bazénu trvat, jestlize zacali pracovat spole¢né, ale

starsi obkladac po 4 dnech spole¢né prace onemocnél?
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5) Dva obkladadi obkladali dlazbou venkovni bazén. Starsi Sikovnéjsi obkladac
by sam bazén oblozil za 8 pracovnich dni, mladsi méné Sikovny za 12 dni. Jak
Cast prace vykonana pocet dni prace na celkem odpracovano ze dlouho bude obkladani bazénu trvat, jestlize zaéali pracovat spole¢né, ale
za1lden spole&ném tikolu spoleéné price starsi obkladac po 4 dnech spole¢né prace onemocnél?
o~ &ast prace vykonana pocet dni prace na celkem odpracovéno ze
starsi zalden spoleéném tkolu spoleéné prace
obklada¢ starsi 1 4 4
o obkladaé ) )
mladsi s ? i
. mladsi
obklada¢ obklad@ 12 X 1z
4 x
=== 1l /24 4,6 12 12 12
—_ 1
R— L=t~ uta 1!
12+ 2x =24 /-12 P=1
2x=12  /:2 L=P
X=6 Bazén bude oblozeny za 6 dni.
= | Kiiknutim vioZite poznamky.
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6) Tři kamarádky jako brigádu přepisují na počítači texty. Na dnešek dostaly zakázku, kterou by Hanka udělala za 6 hodin, Petra za 8 hodin a Radka za 12 hodin. Domluvili se, že začnou s prací v 15 hodin, aby byli s prací hotovy do 18 hodin. Hanka s Radkou začaly pracovat včas, ale Petra začala pracovat až o hodinu později. Stihnou i přesto přepsat texty do 18 hodin?
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N &ast préace vykonana pocet dni prace na celkem odpracovano ze . . s o .
] za1den spoleéném tkolu spole&né prace 6) T¥i kamaradKy jako brigadu piepisuji na pocitaci texty. Na dnesek dostaly
o Vet zakazku, kterou by Hanka udélala za 6 hodin, Petra za 8 hodin a Radka za 12

6) Tii kamaradky jako brigadu prepisuji na pocitaci texty. Na dnesek dostaly

R zakazku, kterou by Hanka udélala za 6 hodin, Petra za 8 hodin a Radka za 12 —
i hodin. Domluvili se, Ze za¢nou s praci v 15 hodin, aby byli s praci hotovy do st’:::l'o
18 hodin. Hanka s Radkou zacaly pracovat vcas, ale Petra zacala pracovat az o

hodinu pozdgji. Stihnou i pfesto piepsat texty do 18 hodin?

stavidlo hodin. Domluvili se, Ze za¢nou s praci v 15 hodin, aby byli s praci hotovy do 18
hodin. Hanka s Radkou zacaly pracovat vcas, ale Petra zacala pracovat az o

hodinu pozdéji. Stihnou i piesto piepsat texty do 18 hodin?

K &ast prace vykonana pocet hodin prace na celkem odpracovéno ze

| za 1 hod spoleéném tkolu spoleéné prace

i 9) Zasoba uhli by stacila na vytapéni obyvaciho pokoje na 24 tydnt a loznice na Hanka

X 16 tydnt. Na jak dlouho vystaéi zasoba uhli, jestlize jsme ¢tyfi tydny topili v

¥ obou pokojich a od té doby topime pouze v obyvacim pokoji? Petra

; &ast prace vykonana poéet tydnii price na celkem odpracovano ze

t 2a1tyden spoleéném tkolu spoleéné prace Radka

- 10) Zakaznik si objedna} 2500 ks dievenych stavebnic a pozaduje, aby zakazka pokoj x x—1 x 3,2,3_12 6 6 _24

- byla hotova za 15 dni. Bylo rozhodnuto, Ze na zakéazce bude pracovat — +—=1 /.24 L 6 8712z 224724 %22 22 1

5 prvnich 10 dni jen prvni dilna, a jedenacty den se do prace zapoji i druha loznice 6 8 12 P=1

i dilna. Je znamo, Ze sama prvni dilna by zakazku vyrobila za 20 dni a druha 4x+3x—3+2x=24 /+3 L=pP

2 dilna sama za 30 dni. Bude zakazka vyrobena v¢as? , » , vy .

] 9x =27 /9 S praci by mély byt hotovy piesné v 18 hodin.
a x=3h :
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	3) Na dětském táboře Jirka, Michal a paní kuchařka škrábou brambory k obědu. Malý Jirka říká: „Já minule škrábal sám a trvalo mi to 42 minut. Starší Michal oponuje: „Já měl hotovo za 21 minut“. Paní kuchařka včera sama oškrábala brambory za 14 minut. Pokud mluvili všichni pravdu, stihnou oškrábat společně brambory k obědu do 10 minut?  
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1) Bazén ma k napousténi 2 pritoky. Prvnim by se bazén naplnil za 30 hodin,
druhym za 45 hodiny. Za jak dlouho se naplni obéma pritoky soucasné?
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1) Bazén ma k napousténi 2 pfitoky. Prvnim by se bazén naplnil za 30 hodin,
druhym za 45 hodiny. Za jak dlouho se naplni obéma pritoky soucasné?
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East prace vykonana poéet h prace na celkem odpracovano ze
zalh spoleéném ukolu spolecné prace
L.pFitok 1 X x
30 30
2.pfitok 1 X
= X e
45 £
X X 18 18 54 36 90
_ | |
ﬁ"’g_l /90 L=t =5%T% “wn =1
P=1
3x+ 2x =90 L=P
5x=90 /:5
x =18 h Obéma ptitoky se bazén naplni za 18 h
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3) Na détském taboie Jirka, Michal a pani kuchai'ka $krabou brambory k obédu.
Maly Jirka Fika: ,,Ja minule $krabal sam a trvalo mi to 42 minut. Starsi Michal

- oponuje: ,,Ja mél hotovo za 21 minut“. Pani kuchai’ka véera sama oskrabala

E brambory za 14 minut. Pokud mluvili vSichni pravdu, stihnou oSkrabat spolecné

Slovni tlohy o spoleéné praci <:I |:>

3) Na détském tabore Jirka, Michal a pani kuchaika Skrabou brambory k obédu.
Maly Jirka rika: ,,Ja minule $krabal sam a trvalo mi to 42 minut. Starsi Michal
oponuje: ,,Ja mél hotovo za 21 minut*“. Pani kuchaika véera sama oskrabala
brambory za 14 minut. Pokud mluvili vsichni pravdu, stihnou oskrabat spole¢né
brambory k obédu do 10 minut?

6

East prace vykonana pocet dni prace na celkem odpracovano ze brambory k obédu do 10 minut?
za 1 min spolecnem ukolu spolecne prace &ast prace vykonana pocet dni prace na celkem odpracovéno ze
. za 1 min spoleéném ukolu spoleéné prace
Jirka - :: " %
Jirka 22 2
Michal Michal 1 . X
21 2%
v, kuchark:
kucharka - teharka L % X
14 14
X X X
7 7 7 7,14 21 _ 42
=1 /42 L= } } = } =—=1
42 21 14 42 21 14 42 42 42 42
X+ 2% + 3x = 42 P=1 L=Pp

Brambory do 10 minut oskrabat stihnou.

6x = 42 /:6
x =7 min | celéfeseni | ;
Kiiknutim viozite poznmky.
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4) Stroj měl provést výkop za 20 pracovních dní. Aby byl výkop dokončený dříve, byl třetí den na práci přidán druhý, který by celý výkop zvládl za 10 pracovních dní. Za kolik dní po nasazení druhého stroje bude výkop hotový?  
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4) Stroj mél provést vykop za 20 pracovnich dni. Aby byl vykop dokonéeny drive,
byl ti‘eti den na praci pridan druhy, ktery by cely vykop zvladl za 10
pracovnich dni. Za kolik dni po nasazeni druhého stroje bude vykop hotovy?
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4) Stroj mél provést vykop za 20 pracovnich dni. Aby byl vykop dokonceny diive,
byl tieti den na praci piidan druhy, ktery by cely vykop zvladl za 10
pracovnich dni. Za kolik dni po nasazeni druhého stroje bude vykop hotovy?

Monitory Titulky. ~

1.stroj

2.stroj

&ast prace vykonana pocet dni prace na celkem odpracovéno ze
zalden spoleéném tkolu spoleéné prace
T ) X+ 2
1.stroj % X 20
T X
2.stroj E X E
x+2 X
T == /20 6+2 6 8 12 20
1
20 10 L=t~ 2t "2 !
x+2+2x=20 /-2 P=1
3x =18 /:3 L=P
X=6 Po nasazeni druhého stroje bude vykop

hotovy za 6 dni.

_ :

B BB
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7) Výkop pro přívod plynu by první rypadlo vyhloubilo za 9 pracovních dní. Po dvou dnech začalo na výkopu pracovat druhé rypadlo a společně dokončily práci za další 4 dny. Za kolik dní by výkop vyhloubilo pouze druhé rypadlo? 
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dvou dnech zacalo na vykopu pracovat druhé rypadlo a spolecné dokon¢ily
East prace vykonana pocet dni prace na celkem odpracovano ze prici za dalsi 4 dny. Za kolik dni by vykop vyhloubilo pouze druhé rypadlo?
zalden spoleéném tkolu spolecné prace Obrae nbo exturovd il
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1.rypadlo zalden spoleéném ukolu spoleéné prace .
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8) Jsou-li otevřena obě dvě stavidla, rybník se vypustí za 6 dní. Větším stavidlem by se vyprázdnil za 10 dní. Za kolik dní by se vyprázdnil jen menším stavidlem?
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9) Zásoba uhlí by stačila na vytápění obývacího pokoje na 24 týdnů a ložnice na 16 týdnů. Na jak dlouho vystačí zásoba uhlí, jestliže jsme čtyři týdny topili v obou pokojích a od té doby topíme pouze v obývacím pokoji?
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